

# 中国男子接力递补获奥运铜牌

3月21日，世界田联官网显示，苏炳添、谢震业、吴智强、汤星强的个人资料上均标注了奥运会铜牌。去年夏天的东京奥运会男子4×100米接力决赛，中国男子接力队以37秒79获得第四名，因获得银牌的英国队被取消成绩，4位中国选手递补获得铜牌。这也是中国男子接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

去年8月13日，世界田联诚信委员会宣布，代表英国队获得东京奥运会男子4×100米接力银牌的乌贾被查出使用两种违禁物质，世界田联对其临时禁赛，并将根据自身的纪律处罚程序，对运动员进行奥运会以外的处罚。



中国男子接力(中)在决赛中

从那时起外界就在猜测，获得第四名的中国男子接力队是否会递补获得铜牌？正如大家所期盼的那样，随着国际奥委会、世界田联等组织启动相关程序，苏炳添和队

友距离拿到奖牌越来越近。

今年2月18日，国际体育仲裁法庭宣布，确认了乌贾的兴奋剂违规行为，他和英国接力队的奥运会成绩被取消，并将没收其奖牌、积

分、奖品、证书。

按照相关程序，奥运奖牌递补需要经历多个阶段，主要由国际奥委会负责。国际奥委会首先会要求国际单项体育联合会提供一份新的官方排名，随后没收原本的奖牌、奖品、证书等，同时对递补奖牌的运动员重新进行兴奋剂检测。

待国际奥委会执委会批准奖牌重新分配计划后，各个国家和地区的奥委会将通知运动员后续步骤。递补奖牌的运动员可以选择在不同的场合“接收”奖牌，可以是下一届奥运会、青奥会，也可以在国际奥委会、国际单项体育联合会、本国奥委会举行的活动中拿到奖牌。  
(据《新京报》)

## “龙胖大战”一波三折

又一场樊振东和马龙之间的经典对决！3月20日在WTT新加坡大满贯男单决赛中，樊振东在先赢后输、大比分以2:3落后的情况下，又连扳两局，以4:3逆转“双圈大满贯得主”马龙，夺得首届WTT大满贯男单冠军。

前两局，樊振东进入状态迅速，马龙则以稳为主，但相持球特别是反手相持，马龙明显处于下风，樊振东势大力沉的击球和多变的线路令马龙难以招架，“小胖”也以两个11:6连下两局，取得大优的局势。

不过，樊振东的对手可是马龙——乒乓球历史上最伟大的运动员之一，比赛怎会如此轻易结束。从第三局开始，马龙主动寻求正手进攻，变稳为凶，频繁打出杀板；樊振东则失误开始增多，面对马龙的变化也有些应对不及，被对手以11:6扳回一局。第四局，两人比分交替上升，马龙在关键时刻又主动上手，以11:9再下一城，将大比分扳平。接下来的一局，马龙越战越勇，樊振东则状态回落，马龙以11:8又胜一局，连下三局反超了樊振东！

马龙此时的士气已达到顶点，樊振东心态则受到连丢三局的影响。第六局开局，樊振东连续丢分，比分很快来到1:6。似乎新科世乒赛男单冠军大势已去，难道东京奥运会男单决赛的失利又要再来一回？1:6落后，樊



樊振东在比赛中

振东没有放弃，冷静下来，一分一分地抠细节，连追五球将比分扳平！随后，樊振东士气大振，战至8平后连夺三分，以11:8将比赛带入决胜局。

决胜局的形势已完全逆转，再加上马龙体能有所下降，正手命中率大幅降低，樊振东牢牢掌控比赛局势。11:7，最终樊振东经过艰苦的七局大战夺下男单冠军。

最好的对手成就了最佳的自己，这话用在马龙和樊振东身上再合适不过。夺冠后，樊振东第一时间表示，希望全体观众能将掌声送给他和马龙，因为两人联手奉献了这场经典对决。  
(据《羊城晚报》)

## 全英赛一冠未得，国羽问题出在哪？

3月22日凌晨结束的全英羽毛球公开赛上，中国队仅夺两项亚军，时隔两年再次拿到了1995年以来在全英赛上的最差成绩。这表明目前世界羽坛竞争激烈，中国队在新的奥运周期将非常艰难。

中国羽协主席张军赛前称全英赛的目标力争拿到女单、女双和混双3块金牌，可惜中国队最终一金未得。

混双决赛王懿律/黄东萍输得非常可惜，他们以两个19:21输给了日本组合渡边勇大/东野有纱，这对日本组合之前已两次夺得全英赛冠军，有很强的实力。新的奥运周期中国队决定将郑思维/黄雅琼拆开，让他们各自与更年轻的选手搭档，这一招看来还是有点险，至少在一周前的德国公开赛上未看到效果。如果混双只有王懿律/黄东萍一个强档，中国混双很难保住优势。

女双决赛张殊贤/郑雨虽0:2不敌日本的松山奈未/志田千阳，但这对女双新组合倒是中国队在全英赛上的最大惊喜。她们新配对以来只参加过两站国际比赛，便打入全英赛决赛。这对年轻组合的冒尖，将改变中国女双仅靠陈清晨/贾一凡打天下的局面。陈清晨/贾一凡由于受伤病影响，首轮便被淘汰。

东京奥运会冠军陈雨菲半决赛中被后来夺冠的日本名将山口茜淘汰，也在情理之中。女单项目群芳争艳，与陈雨菲水平接近的有五六个。山口茜是去年世锦赛冠军，近半年状态非常好。

全英赛中国羽毛球队虽全线失利，但有一定的偶然性，也有伤病的因素。如果结合上一周的德国公开赛两金三银的情况看，中国队的优势项目中除混双整体实力有所下降外，女单和女双给人的感觉还是很有希望的。另外，男双中国队的排名虽很低，但在两站比赛中的表现要超出预期。在德国公开赛上中国两对男双都进入了前四，刘雨辰/欧烜屹还夺得了亚军。  
(据《新民晚报》)